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Data: 27 Giugno 2012

Cognome

Nome

Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti (4)

Determinare 'andamento della tensione di uscita V(f) a regime del circuito mostrato, quando in
ingresso & posta la tensione V;(f) periodica (periodo 7=2ms) come quella indicata in figura.
Determinare inoltre il valore medio e quello efficace di V(7). Si considerino i diodi ideali.

ESERCIZIO N°2

7 punti {4)

Vely) 4

| p————

e T

Determinare il punto di riposo del transistore M del seguente circuito.

ESERCIZIO N°3

7 punti (4)

\JBD = ‘12\/

Km = /(M. (u’o% = Z/W,/z%lz

d = e

Vi=4V

Ricavare il circuito per piccoli segnali dell'amplificatore mostrato nell'esercizio precedente, ricavare
la funzione di trasferimento A.J(s)=V.(s)/Vi(s} e disegnare il diagramma asintotico di Bode del
modulo. Quotare opportunamente li assi verticali e orizzontali e riportare il valore numerico di



eventuali plateau.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Progettare un filtro passa-basso con pulsazione di taglio @, = 1 krad/s e guadagno in banda passante
pari a 20 dB. Si dimensionino opportunamente i componenti specificati.

ESERCIZIO N°5
7 punti (4)

Ricavare l'espressione analitica dell'impedenza vista tra il nodo A e massa nel seguente circuito. OP,
¢' ideale, mentre OP; ha Riy=2 MQ, R.=1KQ e ®, =25 rad/s., A = 25
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